



PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

王磊

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

获利14元罚10万,处罚畸重为哪般?

获利14元,2次罚款合并10万元!福州一名老农因卖芹菜领受天价罚单,好在法院为他撑了腰。

2019年9月的一天,闽侯陈依伯路过隔壁王大姐家的菜地,在王大姐的游说下,陈依伯花了122.5元买下70斤芹菜,随后以每斤1.95元的价格将芹菜卖给了蔬菜批发商行,转手赚了14元。这批芹菜又被百里之外的某便民超市采买走。超市当地的市场监管局抽检了该批芹菜,发现毒死蜱项目不符合GB2763-2016《食品安全国家标准食品中农药最大残留限量》要求。陈依伯的噩梦自此而生。

一个非职业菜贩,偶尔完成了人生第一笔批发生意,温柔地挣了14元,这个故事简直像“十四行诗”

治理农药残留超标乱象,关涉全链条,每一个环节都不能免,但在处理具体问题时,依然要有“过罚相当”的考量、人文关怀的意识

一般,却被“农药残留”改写了结局。人生若有回头路可走,陈依伯一定会选择绕开隔壁王大姐。

蔬菜农药残留超标不容忽视,对违法行为进行惩治,师出有名。但即便如此,如此重罚,还是带来了不佳的社会观感。法院审理认为,老农获利仅14元,金额显属较小,其本人并不知晓所售芹菜不合格,且案发后陈依伯能够配合调查,如实说明不合格芹菜来源,积极举报他人无照经营,具有立功行为,应当依法予以减轻或不予处罚;市场监管局作

出“处以罚款五万元”的行政处罚决定,处罚畸重。何况,市场监管局作出案涉《行政处罚决定书》时也已超过法定办案期限,行政程序亦违法。

换言之,法院对老农的违法行为并不袒护,但强调系“首违”。在越来越多的地方对轻微违法采取“首违免罚”的当下,这一立场值得肯定。

此事件并非孤例。2022年8月,陕西榆林一夫妇卖5斤超标芹菜被罚6.6万元事件,引发关注。惹事的也是“毒死蜱”,且有关部门同样存在滞后作出行政处罚的行为。

治理农药残留超标乱象,关涉全链条,每一个环节都不能免,但在处理具体问题时,依然要有“过罚相当”的考量、人文关怀的意识。

严肃执法具有显然的正义性,但“执法为民”需要时时强调。正如国务院督查组针对榆林一事所言,执法不能只讲力度,也要为小微主体生存创造良好环境。

两起事件反映出个别执法部门为执法而执法、对民生冷暖缺乏应有关切的问题,虽然均通过特定的程序予以纠正,但如果某些执法部门不能牢固树立“执法为民”意识,以人民立场研判和处理问题,那样的怪事依然有可能再次发生。这必须引起警觉。

现代快报首席评论员 戴之深

我说

6月14日,“雪山景区国道旁修围墙,付费才可赏景”消息冲上热搜。近日有视频称,梅里雪山国家公园金沙江大湾观景台附近214国道旁,修建了围墙,游客无法在公路边欣赏景观,只能交门票后到观景平台游览。214国道飞来寺观景平台附近也有类似情况。

何以如此?归根结底还是利益驱动。其实,不修或拆除围墙,让游客在公路边赏景拍照,未必影响景

“修墙遮景”并非明智之举

区收益。梅里雪山曾被《中国国家地理》评为“中国最美雪山”,对以此为目的地的游客而言,虽然赏景“横看成岭侧成峰,远近高低各不同”,但最同频审美规律和大众趣味的,肯定是相当于“网红打卡地”的观景平台。游客来一趟不易,绝大部分人除了路边赏景拍照,一定不会放弃买票上台赏景机会。“全民摄影”时代,摄影发烧友尤其如此。

对经过国道的过客而言,可能

有人会停车赏景拍照。虽然他们未买票上观景台游览,但却为景区做了免费广告。试想,全民手机个个晒图时代,路人拍摄雪山美景即时发到社交自媒体或投稿其他媒体,岂非正是为景区做免费宣传广告?事实上,时下不少地方景点,早已对取得一定级别摄影家协会会员资格者,实行凭证免费浏览,景区精明之处,正是舍弃门票小算盘,算免费宣传扩大影响的长远大账。

在文旅形势急速嬗变的时势下,景区固守老天爷赐予的自然资源和老祖宗留下的人文资源,仅靠收门票生存已然不合时宜。不少地方景区早已走出“门票经济”单一思维,推出“去门票”“降门票”等明智之举。

本质上,景区国道旁修围墙付费才可赏景之举,仍属“门票经济”思维产物。让我乐观的是,随着旅游环境日益发展,当地景点可能会“扩大化”,进而慢慢取消围墙。扬州 陈庆贵

福彩专版

南京幸运老彩民捧回双色球845万多元

5月28日晚,双色球游戏第2023060期开奖,本期双色球开奖红色球号码为9、11、17、19、30、31,蓝色球号码为11。当期全国一等奖中出6注,单注奖金为845万余元。中奖情况为辽宁1注,江苏2注,浙江1注,山东1注,陕西1注。当期江苏喜中的2注一等奖全部出自南京市,其中的1注号码出自于该市鼓楼区编号32015523福彩销售网点,销售时间为5月28日9时51分44秒,幸运彩民对之前投注的5注单选票进行了复制,其中第二注与当期的中奖号码完全一致,喜获1注一等奖。

► 中奖票样



彩市公告牌

淮安彩民喜中快乐8游戏15万余元

6月6日,老彩民张女士喜中电脑票快乐8游戏2023144期选五胆拖奖金150820元。中奖站点位于淮安市涟水县五岛铭府东大门132080404号。

张女士是福彩双色球的老彩民,自从电脑票快乐8游戏上市以后,每次购买双色球的时候便会买上几注快乐8,这次中奖也是张女士长期坚持购彩的幸运结果。张女士说,每次购买彩票都是带着中奖的希望,但是购彩后常常忘记兑奖,这次中

奖多亏了家门口的彩票店。我下班回家路过彩票店的时候,销售员便提醒我看一下上次购买的彩票是否中奖了,我这才想起来回家找彩票,经过核实最终确认中得奖金15万余元。

福彩电脑票快乐8游戏3.68亿元大派奖已于6月8日开启,喜爱快乐8游戏的彩民朋友可以借此机会为梦想种下希望的种子,为公益增添幸福的果实。

淮彩

彩市万花筒

苏州昆山购彩者刮出“奇幻圣境”头奖60万元

近日,苏州昆山幸运购彩者付先生在昆山市陆家镇合丰六号楼32050843投注站刮出“奇幻圣境”头奖60万元。

据了解,中奖者付先生对福彩刮刮乐情有独钟,每次路过福彩投注站都会进去购买几张刮刮乐。中奖当天,付先生买了10张刮刮乐“奇幻圣境”,当他刮到最后一张时,“¥600000”闪现在付先生眼前,整整60万元,付先生万万没想到自己能刮出大奖,他说今后还会继续关注福利彩票,

支持社会公益事业。

福彩刮刮乐“奇幻圣境·西游之旅”是一组八联彩票,画面采用《西游记》原型——花果山风光”为主图,兼顾花果山四季美景及西游元素,采用马克笔手绘形式,展现原著中阿育王塔、水帘洞、三元宫、娲遗石、玉皇阁、飞来石、七十二洞、玉女峰等八个景点风景,背景色为金色,以“祥云”图标作为刮开区标注。

昆彩

16年坚持投注不变号

南京彩民老马今年已经年逾古稀,依旧精神矍铄。

购彩多年的他,一直只参与双色球游戏。“我就买这一种,而且就这五个号码,每次都是照着打。”对于投注双色球游戏,他坦言自己是“咬定青山不放松”,认定的号码就坚持下去,一期不落。

突然收获好运很激动

5月29日中午,老马吃完午饭,正在刷微信朋友圈,突然看见朋友圈出现的双色球中奖新闻:“我买了这么多年,号码还是熟悉的,当时一看就知道是自己中奖了。”为了确认这则好消息,老马赶紧拿出彩票,与江苏福彩订阅号(jiangsuufucai)的开奖公告进行了核对,不出所料,号码一模一样。多年的坚持迎回好运,通常很淡然的老马,不禁激动地大叫出声,还把在吃午饭的家人们都吓了一大跳。

顺利办理了领奖手续,老马对工作人员笑道,有了福彩这个天降之喜,家里的经济条

关于自己的彩运,老马坦言,一直都不怎么样:“这么多年了,连200元都没有中过,你说这运气好不好?”但他一直保持一颗平常心,从来不在放在心上。“我也不是在一个地方买,都是路过销售站点去兑奖,不中再照打,随后就把之前的彩票丢那。”10多年,老马一直保持这个购彩习惯。

件会改善很多。原来,由于孙子出国念书,每一年的学费和生活费,对这个家庭来说有很大的压力。领回奖金,他准备把其中的100万作为孙子接下来的留学基金,让他安心读书,早日学成归国。

老马还有一个愿望,就是想尝试一下其他的彩种,在得知中国福利彩票“快乐8”游戏6月8日开启大派奖活动时,他表示,回去将尝试参与“快乐8”游戏,在新的彩种投注中,继续支持福利彩票公益事业。

宁彩

版权声明

现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

1 任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权; 2 本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任; 3 欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师